

ДЕНЬ ЗАЩИТНИКА ОТЕЧЕСТВА

февраль  
23



( ПОЗДРАВЛЕНИЯ )

Губернатора Свердловской области  
**Евгения КУЙВАШЕВА**

**Уважаемые жители Свердловской области! Дорогие уральцы!**

Поздравляю вас с Днем защитника Отечества!

В этом празднике слились воедино важнейшие ценности: воинская доблесть и честь, любовь к Родине, уважительное отношение к ее многовековой истории, память о подвигах наших предков.

В этом году мы отмечаем 80-летие победы в Сталинградской и Курской битвах – решающих сражениях Великой Отечественной войны, ставших символом негнимо воли советских воинов, их самоотверженной преданности Отечеству и непреклонности, когда речь идет о свободе родной земли. А наш регион отметит еще одну значимую дату – 80-летие народного подвига по формированию Уральского добровольческого танкового корпуса, созданного на средства уральцев и прошедшего боевое крещение на Курской дуге.

Свердловская область заслуженно носит звание Опорного края державы. Любовь к родному краю уральцы всегда доказывают реальными делами. Честным трудом, высоким профессионализмом, научными достижениями мы создаем надежную основу для дальнейшего экономического развития государства, обеспечения импортонезависимости и технологического суверенитета. Большое внимание мы уделяем патриотическому воспитанию уральской молодежи, укреплению традиционных духовно-нравственных ценностей.

Уважаемые защитники Отечества! Благодарю вас за честную службу, достойный вклад в укрепление оборонной мощи нашей страны, надежную защиту национальных интересов, обеспечение условий для спокойной жизни, созидательного труда людей и дальнейшего уверенного развития России.

Желаю вам крепкого здоровья, счастья, благополучия, успехов в службе, всего самого доброго!



Полномочного представителя  
Президента в Уральском  
федеральном округе

**Владимира ЯКУШЕВА**

**Уважаемые земляки!**

Поздравляю вас с Днем защитника Отечества! Это наш общий, по-настоящему всенародный праздник. Ведь защита Родины – долг и обязанность каждого гражданина.

Поэтому наша армия всегда была и будет народной. Ее сила – в любви и поддержке людей, их готовности отдать все ради свободы и независимости своей страны. Именно это помогло нам победить в Великой Отечественной войне. Выстоять в годы «холодной войны». Сохранить и укрепить суверенитет России в наши дни.

Живую связь армии и народа еще раз показала специальная военная операция. Наши воины на передовой каждый день ощущают поддержку миллионов людей. Среди них – работники оборонных предприятий, волонтеры, родные и близкие бойцов. Давайте пожелаем всем защитникам Отечества крепкого здоровья, мужества и силы духа. Мы знаем – рубежи Родины, ее свобода и будущее – под надежной защитой!



Председателя Законодательного  
Собрания Свердловской области

**Людмилы  
БАБУШКИНОЙ**

**Уважаемые жители Свердловской области! Дорогие земляки!**

От имени депутатов Законодательного Собрания и от себя лично поздравляю вас с Днем защитника Отечества!

23 февраля символизирует героизм и мужество многих поколений россиян. В этот день поздравляют военнослужащих, воинов запаса, ветеранов – всех, кто служил и служит в армии, кто сегодня с оружием в руках отстаивает интересы нашей страны.

По традиции самые теплые слова благодарности звучат в адрес ветеранов – представителей поколения победителей фашизма. Мы чтим память о воинском и трудовом подвиге героев, защитивших Родину в годы Великой Отечественной войны. Стойкость дедов и прадедов – истинный нравственный ориентир для всех россиян.

Славные ратные традиции нашей армии продолжает нынешнее поколение защитников Родины. Солдаты и офицеры, участвующие в специальной военной операции, каждый день проявляют лучшие качества российского воинства – силу духа, благородство, патриотизм.

Важно, что Свердловская область с первых дней спецоперации оказывает всемерную поддержку воинским частям, мобилизованным и их семьям. Мы гордимся земляками – мужественными, смелыми, отважными людьми, надежными и верными защитниками Родины. Как и в годы Великой Отечественной войны, на передовой или в заводских цехах, уральцы делают все возможное, чтобы наша страна была мощной, независимой, процветающей державой!

Дорогие земляки! Поздравляю с Днем защитника Отечества! Желаю каждому из вас крепкого здоровья, счастья, благополучия! Пусть вам всегда сопутствует успех в служении на благо России!

# Уральский добровольческий

В Свердловской области отметят юбилей народного подвига



УДТК был создан в кратчайшие сроки за счет безвозмездного сверхурочного труда рабочих и личных сбережений жителей региона. Всего было собрано свыше 70 млн рублей

11 марта одно из самых прославленных соединений Советской армии – Уральский Добровольческий танковый корпус (УДТК) отмечает 80-летие. Губернатор Евгений КУЙВАШЕВ поручил провести юбилейные мероприятия, посвященные Дню народного подвига по формированию УДТК на высоком уровне. Торжества пройдут сразу в нескольких городах Среднего Урала. Изюминкой празднования станет военно-историческая реконструкция битвы на Орловско-Курской дуге.

День народного подвига по формированию Уральского добровольческого танкового корпуса учрежден по указу губернатора Свердловской области в 2012 году и отмечается ежегодно 11 марта. В 2023 году в программу празднования юбилея УДТК, по распоряжению главы региона Евгения Куйвашева, впервые включена реконструкция битвы на Орловско-Курской дуге.

Кроме того, знаменательную дату планируется отметить масштабными публичными мероприятиями в Екатеринбурге и в городах, где активно работают первичные ячейки Совета ветеранов УДТК – в том числе в Алапаевске, Богдановиче, Нижнем Тагиле, Новоуральске, Полевском, Талице, Тугулыме. Также различные памятные мероприятия в течение всего года будут проходить на базе Центра истории УДТК в Екатеринбурге.

Масштабное празднование 80-летия со Дня народного подвига по формированию УДТК имеет сегодня особое значение, поскольку олицетворяет связь времен, связь поколений.

В годы войны на заводах и фабриках, в колхозах, в учреждениях распространены были плакаты, призывающие не щадить своих сил для помощи Красной армии: «Всё для фронта, всё для победы!» и «Тыл – фронту!» были не просто агитационным призывом.

11 марта отмечается день не только военного подвига, но и трудового. Ведь сама идея создания УДТК возникла именно в тру-

довых коллективах. 16 января 1943 года в уральской прессе появилась статья «Танковый корпус сверх плана», в которой свердловские танкостроители обязались изготовить столько танков и самоходных орудий, сколько требуется для укомплектования армейского корпуса, а также обучить своих же рабочих-добровольцев вождению боевых машин и отчислять часть заработка на оснащение корпуса оружием и обмундированием.

Этот почин свердловчан поддержали также рабочие заводов в Челябинской и Молотовской (ныне – Пермской) областях. Корпус создали в кратчайшие сроки за счет безвозмездного сверхурочного труда рабочих и личных сбережений жителей региона. Всего было собрано свыше 70 млн рублей. Причем государство не потратило на формирование корпуса ни одной копейки.

Личный состав также был набран из уральцев. Кандидатуры рассматривались и утверждались на рабочих собраниях. Отбор был строгий, его прошли 9 660 человек из 115 тысяч написавших заявления о зачислении в танковый корпус. В Нижнем Тагиле, например, из 10,5 тысячи добровольцев отобрали 544. В итоге были сформированы три танковые бригады, четыре полка, одна мотострелковая и другие боевые части, вошедшие в соединение. 11 марта 1943 года ему присвоили наименование – 30-й Уральский добровольческий танковый корпус.

Боевое крещение УДТК получил 27 июля 1943-го на Курской дуге, в боях и сражениях прошел до Праги и Берлина. В октябре 1943-го за мужество, проявленное в боях на Брянском фронте, соединению было присвоено звание гвардейского.

Ратные традиции уральцев, тружеников фронта и тыла времен Великой Отечественной сегодня продолжают свердловские добровольцы. С февраля 2022 года Свердловская область направила только в город Макеевку Донецкой Народной Республики около 1 500 тонн гуманитарной помощи.

Михаил БАТУРИН